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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2024/25:137 Sill- och strömmingsbestånden i Östersjön

Det står nu klart att regeringen vid EU:s fiskeministermöte i Luxemburg den 
21–22 oktober misslyckades med att rädda sillen och strömmingen. I stället har 
regeringen gått med på att fiskekvoten för sill och strömming i centrala 
Östersjön fördubblas jämfört med föregående år, detta trots att forskare och 
småskaliga yrkesfiskare länge har varnat för att fiskebestånden är nära en 
kollaps och att det finns ett stort behov av omedelbara åtgärder. Dessutom är 
sillen/ strömmingen en nyckelart i Östersjön, vars överlevnad är helt avgörande 
för ekosystemets välmående.

Vi socialdemokrater har varit tydliga med att det storskaliga industrifisket i 
Östersjön måste pausas till dess att vi ser en tydlig återhämtning av sill- och 
strömmingsbestånden. Det är helt nödvändigt för att rädda de hotade bestånden.

Regeringen å sin sida verkar inte förstå allvaret i situationen eftersom de valde 
att gå in i förhandlingen med en svag linje om lägre kvoter, i stället för att driva 
på för en återhämtningspaus. Resultatet blev en fördubbling av fiskekvoten för 
sill och strömming och därmed en dödsstöt för hela Östersjön. Det här är inte 
bara förödande för alla som älskar surströmming eller som vill äta sill på 
julbordet. Det är också ett dråpslag för våra kustsamhällen, det småskaliga 
fisket och hela näringskedjan i Östersjön.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga landsbygdsminister Peter Kullgren:

 

1. Hur tänker ministern agera för att säkerställa att Sveriges ambition om 
ett hållbart fiske i Östersjön inte undermineras av de beslut som fattas 
på EU-nivå?

2. Vad gör ministern här och nu för att undvika en total kollaps av sill- 
och strömmingsbestånden i Östersjön?

………………………………………

Sofia Skönnbrink (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-23
Besvaras senast
2024-11-14
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


